



Ελλάδα

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Προαναγγέλλουν «μίνι λοκντάουν» και στην Ιο

Παγώνουν τα χαμόγελα αισιοδοξίας της κυβέρνησης για τη διαχείριση της πανδημίας • Το άνοιγμα του τουρισμού χωρίς ασφάλεια, οι χαμηλοί ρυθμοί εμβολιασμού και η δυναμική της μετάλλαξης «Δ» φτιάχνουν το κοκτέιλ του τρόμου • Σκληρή κριτική από τον τέως υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό



ΘΑΝΑΣΗΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ / EUROKINISSI

► Των **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ,** **ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**

Με επιβαρυνόμενη επιδημιολογική εικόνα στην καρδιά της τουριστικής περιόδου, λόγω του ανοίγματος του τουρισμού χωρίς ασφάλεια (εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων, επιδημιολογική επιτήρηση), με χαμηλούς ρυθμούς εμβολιασμού και με την υπερμεταδοτική μετάλλαξη «Δ» να εξακολουθεί να κτυπά δημοφιλείς προορισμούς, η κυβέρνηση, διά στόματος του υπουργού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, προανήγγειλε το ενδεχόμενο ενός «μίνι λοκντάουν» στην Ιο λόγω της έξαρσης των κρουσμάτων, η οποία όμως καταγράφεται τουλάχιστον το τελευταίο δεκαήμερο.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης απέδωσε, μιλώντας στο ραδιόφωνο του Σκάι, την ευθύνη της ανόδου των κρουσμάτων σε επαγγελματίες του νησιού και ανακοίνωσε την άφιξη περισσότερων από 30 αστυνομικών που μεταβαίνουν σήμερα στην Ιο από την Αττική, «για τον καλύτερο έλεγχο της κατάστασης», προειδοποιώντας για το ενδεχόμενο μιας «δεύτερης Μυκόνου» με επιβολή περιορισμών.

Τις σοβαρές ελλείψεις στην εμβολιαστική εκστρατεία επισήμανε σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο της ΕΡΤ ο τέως υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, υπογραμμίζοντας πως η σημερινή επιδημιολογική εικόνα της χώρας και η έκρηξη κρουσμάτων πιστοποιεί την αποτυχία της θωράκισης τόσο της δημόσιας υγείας όσο και της τουριστικής οικονομίας. «Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι το 30% των ανεμβολιαστων ηλικιωμένων, το μόλις 70% πλήρως εμβολιασμένων καρδιοπαθών, το πολύ χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού (15-20%) στους «ξεχασμένους» πληθυσμούς όπως οι Ρομά, οι πρόσφυγες-μετανάστες, οι φυλακισμένοι. Ήταν τραγική η καθυστέρηση οργάνωσης των κατ' οίκον εμβολιασμών, με εμπλοκή των δομών ΠΦΥ και των δήμων (Βοήθεια στο Επίτι)», κατέδειξε ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Επέκρινε δε τη μετακύλιση ευθύ-

νης προς τον μη εμβολιασμένο πληθυσμό: «Η αποτυχία στους στόχους του εμβολιαστικού προγράμματος δεν νομιμοποιεί τις απειλές και τους εκβιασμούς προς τους μη εμβολιασμένους πολίτες, ένα μεγάλο κομμάτι από τους οποίους μπορεί να μεταπειστεί με μια σοβαρή εκστρατεία ενθάρρυνσης και πειθούς και όχι με «τιμωρητική» λογική και με ανείρεση θεμελιωδών δικαιωμάτων όπως η εργασία και η αξιοπρεπής διαβίωση».

Με επίκεντρο το ενδεχόμενο να υπάρχουν κρουσματα μεταξύ των εμβολιασμένων, ο πρύτανης της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ Θάνος Δημόπουλος σε συνεργασία με τον επίκουρο καθηγητή επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ και μέλος Επιτροπής Εμπειρογνομώμων του υπουργείου Υγείας, Γκίκα

Μαγιορκίνη, σε ανακοίνωσή τους αποσαφίνισαν πως κανένα εμβόλιο δεν παρέχει 100% ανοσία αλλά και πως δεν μπορούν όλοι να κτίσουν ανοσία με την ίδια αποτελεσματικότητα: «Όπως ένας στρατός μπορεί να αντιμετωπίσει έναν πεπερασμένο αριθμό εισβολέων σε μια χρονική στιγμή, με τον ίδιο τρόπο το ανοσοποιητικό σύστημα μπορεί να αντιμετωπίσει έναν πεπερασμένο αριθμό ιών σε μία χρονική στιγμή», σημειώνοντας πως σε κάθε περίπτωση η πιθανότητα να είναι επιτυχής η εισβολή του ιού μπορεί να μη μηδενίζεται αλλά μειώνεται δραστικά με τον εμβολιασμό.

Συγκεκριμένα επισήμαναν πως η πιθανότητα να μολυνθεί κάποιος μετά από έκθεση στον ιό 14 ημέρες αφού έχει λάβει και τις 2 δόσεις των εμβολίων είναι μέχρι 3 φορές μικρότερη από ότι αν δεν είχε εμβολιαστεί, ενώ η πιθανότητα να νοσήσει βαριά ένας εμβολιασμένος είναι μειωμένη κατά 8 φορές. «Στην πράξη αυτό μεταφράζεται για τον εμβολιασμένο σε μια εξαιρετικά μικρότερη πιθανότητα να καταλήξει στο νοσοκομείο, σε ΜΕΘ ή να πεθάνει εξαιτίας της λοίμωξης με τον ιό», υπογραμμίζοντας ταυτόχρονα πως αν δεν είχε γίνει εμβολιασμός ο αριθμός των κρουσμάτων θα ήταν τουλάχιστον 3 φορές υψηλότερος. Σε κάθε περίπτωση, «οι εμβολιασμένοι στις δραστηριότητες πολύ υψηλού κινδύνου θα πρέπει να διατηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και προσωπικής υγιεινής ιδίως όταν πρόκειται για ευπαθείς ομάδες».

Αυξάνονται οι εισαγωγές στα νοσοκομεία και οι θάνατοι

ΜΕΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ επιδημιολογικό κύμα να σαρώνει τη χώρα λόγω του υπερμεταδοτικού στελέχους «Δέλτα» του κορονοϊού και τις εισαγωγές στα νοσοκομεία να αυξάνονται καθημερινά, τα χθεσινά επιβεβαιωμένα κρούσματα ήταν 2.874 με τα 10 να εντοπίζονται κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Καταγράφηκαν 15 νέοι θάνατοι, ενώ ο αριθμός των διασωληνωμένων ήταν 144.

Στο σύνολο των διαγνωστικών ελέγχων, τα υψηλότερα ποσοστά θετικότητας για την εβδομάδα 19-25 Ιουλίου ήταν στην Πάρο (5,51%), τη Μύκονο (4,27%), την Τήνο (4,20%) και στο Ρέθυμνο (3,76%).

Εν τω μεταξύ ακόμη ένας θάνατος προστέθηκε στη λίστα των υγειονομικών που έχουν χάσει τη ζωή τους από κορονοϊό από την

αρχή της πανδημίας. Πρόκειται για έναν τραυματιοφορέα που εργαζόταν στο Λαϊκό Νοσοκομείο. Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, ο 52χρονος ήταν ανεμβολιαστος και έχασε τη ζωή του έπειτα από πολυήμερη παραμονή του σε ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός». «Ήταν το 28ο θύμα της πανδημίας και όμως ακόμη η κυβέρνηση να χαρακτηρίζει τον θάνατο των συναδέλφων ως εργατικό ατύχημα», υπογραμμίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

Τέσσερα δωρεάν self-tests θα διανέμονται από σήμερα ως τις 10 Αυγούστου από τα φαρμακεία της χώρας για όλους τους ανήλικους 5-17 ετών, ενήλικους έως 30 ετών και τους ανεμβολιαστούς εργαζόμενους ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. **Ε.Π.**